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Στην ημερίδα «Συνθήκες και Παράμετροι της Κοινωνικής Ένταξης – Συνοχής στην Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας», που διοργάνωσε η Περιφέρεια και το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης, συμμετείχε σήμερα ο

Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Στην ομιλία του ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην κοινωνική πολιτική της Περιφέρειας Κεντρικής

Μακεδονίας, στα έργα και τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί, αλλά και στον σχεδιασμό της Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας για τα επόμενα χρόνια, επισημαίνοντας ότι «η κοινωνική αλληλεγγύη είναι κορυφαία και

σταθερή προτεραιότητα για τη διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Προτεραιότητα που από την

πρώτη στιγμή έχουμε θέσει και την οποία υπηρετούμε στην πράξη, με συνέπεια, με μετρήσιμο έργο για όλους

τους συμπολίτες μας και ξεχωριστή φροντίδα για τους πιο ευάλωτους συνανθρώπους μας».

Μάλιστα ο Περιφερειάρχης ανακοίνωσε ότι οι πόροι για την κοινωνική πολιτική διπλασιάζονται στο νέο ΕΣΠΑ

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «σε αυτά τα πολύ δύσκολα χρόνια, απέναντι σε μεγάλες και διαδοχικές κρίσεις,

βάλαμε όλες μας τις δυνάμεις, αξιοποιήσαμε κάθε διαθέσιμο πόρο, για να κρατήσουμε την κοινωνία όρθια, για να

ενισχύσουμε την κοινωνική συνοχή, για να δώσουμε διέξοδο σε κάθε οικογένεια, σε κάθε σπίτι, σε κάθε συμπολίτη

μας ξεχωριστά. Γιατί η προσωπική, πολιτική και ηθική μου δέσμευση ήταν και παραμένει, ότι τόσο στα δύσκολα,

όσο και στην περίοδο της ανάπτυξης και της προόδου, στην οποία έχουμε βάλει την Κεντρική Μακεδονία, δεν θα

αφήσουμε κανέναν μόνο του, κανέναν πίσω».
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Μάλιστα ο Περιφερειάρχης έστειλε συγκεκριμένο μήνυμα για την αλληλεγγύη και την κοινωνική πολιτική στην

Κεντρική Μακεδονία τα επόμενα χρόνια υπογραμμίζοντας: «για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και

για εμένα προσωπικά, δεν υπάρχει ευημερία χωρίς κοινωνική συνοχή, δεν υπάρχει πρόοδος χωρίς κοινωνική

αλληλεγγύη. Γι’ αυτό και στην πορεία μας προς την ανάπτυξη δεν θα αφήσουμε κανέναν συμπολίτη μας μόνο,

κανένα συμπολίτη μας πίσω. Στόχος μας είναι οι νέες ευκαιρίες, οι νέες δυνατότητες να φτάσουν σε κάθε

οικογένεια, σε κάθε σπίτι. Στόχος μας είναι η ανάπτυξη να είναι βιώσιμη, να είναι δίκαιη, να είναι για όλους.

Στόχος μας είναι η Μακεδονία του 2030 να είναι μια Περιφέρεια σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη, μα πάνω απ’ όλα

ανθρώπινη».

Ο κ. Τζιτζικώστας αναφέρθηκε στο έργο της διοίκησης της Περιφέρειας για την κοινωνική συνοχή και

αλληλεγγύη τα τελευταία χρόνια, υπογραμμίζοντας ότι «εξασφαλίσαμε και αξιοποιήσαμε περισσότερα από 200

εκατομμύρια ευρώ, μετατρέποντάς τα σε 250 έργα και δράσεις για την κοινωνική ένταξη, την καταπολέμηση

της φτώχειας, τη βιώσιμη απασχόληση, την κοινωνική αλληλεγγύη».

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε σε συγκεκριμένα παραδείγματα έργων και δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης,

όπως:

-Δώσαμε ανάσα στις οικογένειες και τους γονείς, εξασφαλίζοντας ανελλιπώς από το 2015 μέχρι σήμερα, χιλιάδες

θέσεις σε δομές φροντίδας και φιλοξενίας παιδιών, σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς και σε κέντρα

δημιουργικής απασχόλησης, υποστηρίζοντας 60.000 γονείς, μεταξύ των οποίων και 2.000 γονείς παιδιών με

αναπηρία.

-Διασφαλίζουμε καθημερινά τη λειτουργία 150 κοινωνικών δομών, που παρέχουν υπηρεσίες φροντίδας σε

ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, και στους 38 Δήμους και στις επτά Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας.

-Δημιουργήσαμε τα Κέντρα Κοινότητας, ένα σε κάθε Δήμο, που από την έναρξη της λειτουργίας τους έχουν

υποστηρίξει 100.000 συμπολίτες μας.

-Δημιουργήσαμε τις δομές παροχής βασικών αγαθών και σήμερα λειτουργούν 19 Κοινωνικά Παντοπωλεία, 15

Κοινωνικά Φαρμακεία, έξι Κοινωνικά Συσσίτια, που στηρίζουν με τρόφιμα, φάρμακα, γεύματα και είδη πρώτης

ανάγκης, 25.000 ευάλωτους συμπολίτες μας.

-Λειτουργούν 14 Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων, τα οποία φροντίζουν 540 συμπολίτες μας της

τρίτης ηλικίας.

-Λειτουργούν 12 Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας αλλά και 10 Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης

για Άτομα με Αναπηρίες, που φροντίζουν 456 συμπολίτες μας με κινητικές, νοητικές ή άλλες αναπηρίες.

-Εξασφαλίσαμε τη λειτουργία επτά Συμβουλευτικών Κέντρων και Ξενώνων Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών,

που έχουν υποστηρίξει 3.500 γυναίκες και παιδιά.

-Ενισχύουμε τα 24 ΤΟΜΥ, τις Τοπικές Ομάδες Υγείας, για μία σειρά από υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας για

παιδιά σε κίνδυνο, έχοντας ήδη υποστηρίξει 3.100 παιδιά και εφήβους.

-Εξασφαλίσαμε τη λειτουργία των Δομών για Άστεγους, το Ανοιχτό Κέντρο Ημέρας και το Υπνωτήριο στη

Θεσσαλονίκη, που έχουν φιλοξενήσει περισσότερους από 3.000 συμπολίτες μας.

-Διανείμαμε περισσότερα από 1 εκατομμύριο τρόφιμα σε 58.000 ευάλωτους συμπολίτες μας.

-Δημιουργήσαμε τον Πάγκο της Αλληλεγγύης στις Λαϊκές Αγορές και κάθε εβδομάδα παραδίδουμε τα τρόφιμα

που συγκεντρώνουμε στα Κοινωνικά Συσσίτια και Μονάδες Φιλοξενίας Παιδιών.

-Διοργανώσαμε μαζί με τοπικούς φορείς και συλλόγους σειρά δράσεων αιμοδοσίας και δωρεάν εξετάσεων.

-Στηρίξαμε τη δημιουργία της πρωτοποριακής εφαρμογής iSAVElives, σε συνεργασία με τη Microsoft και τον

Ελληνικό Ανθρωπιστικό Οργανισμό “KIDS SAVE LIVES”. Μια εφαρμογή που πραγματικά σώζει ζωές.

-Προετοιμάσαμε το Σχέδιο Δράσης για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους ηλικιωμένους, με το

οποίο εντάσσουμε την τηλεϊατρική και την τηλεφροντίδα, επεκτείνουμε το πρόγραμμα “Βοήθεια στο Σπίτι” και

εκπαιδεύουμε τους εργαζόμενους στις δομές, ώστε οι συμπολίτες τις τρίτης ηλικίας, να απολαμβάνουν ακόμα

καλύτερη και ολοκληρωμένη φροντίδα.

-Στη μεγάλη υγειονομική κρίση στηρίξαμε το δημόσιο σύστημα υγείας με σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό

και επικουρικό προσωπικό, σε όλα τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας και στις επτά Περιφερειακές Ενότητες

της Κεντρικής Μακεδονίας.

-Σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα πραγματοποιούμε σειρά δράσεων κατάρτισης και ανάπτυξης των

επαγγελματικών προσόντων για τους άνεργους συμπολίτες μας, τους εργαζόμενους και τα Άτομα με Αναπηρίες,

στις οποίες συμμετέχουν περισσότεροι από 2.000 συμπολίτες μας.
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-Υλοποιούμε τη στοχευμένη δράση με την οποία επιδοτούμε 480 άνεργους συμπολίτες μας για να δημιουργήσουν

τη δική τους επιχείρηση.

-Μέσα στην πανδημία, με το πρόγραμμα “Διέξοδος”, στηρίξαμε 7.000 τοπικές επιχειρήσεις και 25.000 θέσεις

εργασίας.

Αναφερόμενος στον προγραμματισμό της Περιφέρειας για την κοινωνική πολιτική τα επόμενα χρόνια, ο

κ. Τζιτζικώστας επισήμανε: «Δεν μένουμε σε όλα αυτά που έχουν γίνει, γιατί η κοινωνία συνεχίζει να έχει

ανάγκες. Γι’ αυτό κοιτάμε πιο μακριά στο μέλλον. Στις προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας. Στις δυσκολίες που

θα συναντήσουμε. Τα επόμενα χρόνια, στη νέα Προγραμματική Περίοδο, στο νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 της

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, εξασφαλίσαμε ήδη και θα αξιοποιήσουμε ακόμη περισσότερους πόρους

για την κοινωνική αλληλεγγύη, που θα ξεπεράσουν τα 365 εκατομμύρια ευρώ. Γιατί ο στόχος μας είναι να

στηρίξουμε την κοινωνική συνοχή, τα κοινωνικά δικαιώματα, τις ίσες ευκαιρίες. Γιατί αυτό σημαίνει ανθρώπινη

Περιφέρεια. Και ήδη το επόμενο χρονικό διάστημα, ξεκινούν οι δράσεις που έχουμε σχεδιάσει: Για την τόνωση της

απασχόλησης, ειδικά των νέων και των γυναικών. Για την πρόσβαση στην ποιοτική και χωρίς αποκλεισμούς

εκπαίδευση και κατάρτιση, ειδικά για τις ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες. Για τη δια βίου μάθηση για όλους, με

έμφαση στις ψηφιακές δεξιότητες. Για την παροχή ίσων ευκαιριών σε όλους και για την άρση των διακρίσεων

στην απασχόληση. Για την κοινωνική και οικονομική ένταξη, ειδικά των συμπολιτών μας που αντιμετωπίζουν

κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού. Για την ισότιμη πρόσβαση σε βιώσιμες και οικονομικά προσιτές

υπηρεσίες για όλους τους συμπολίτες μας που τις χρειάζονται. Για την ισότιμη πρόσβαση όλων των συμπολιτών

μας στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας. Για τη διασφάλιση της λειτουργίας όλων των Δομών Αλληλεγγύης, που

υποστηρίζουν παιδιά, έφηβους, γυναίκες σε κίνδυνο, συμπολίτες μας της τρίτης ηλικίας και ευάλωτους

συνανθρώπους μας. Όλα αυτά είναι έργα και δράσεις που υλοποιούμε με τους ευρωπαϊκούς και εθνικούς μας

πόρους».

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε και στο Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης: «Το Παρατηρητήριο Κοινωνικής

Ένταξης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας είναι ακόμη ένα βήμα που κάνουμε για τη μείωση των

κοινωνικών ανισοτήτων. Είναι ακόμη ένα βήμα για την αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων της Περιφέρειας προς

όφελος όλων των συμπολιτών μας, με ταχύτητα και διαφάνεια. Γιατί με το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης

καταγράφουμε και παρακολουθούμε τις συνθήκες και τις ανάγκες σε ολόκληρη την κοινωνία και έτσι έχουμε σε

πραγματικό χρόνο την ακριβή εικόνα, για το πού πρέπει να παρέμβουμε κάθε στιγμή, για να στηρίξουμε τους

ανθρώπους που έχουν ανάγκη».

Η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Μελίνα Δερμεντζοπούλου στον χαιρετισμό της

επισήμανε μεταξύ άλλων τη σημασία του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Κεντρικής

Μακεδονίας, ως μιας δομής που «καταγράφει και παρακολουθεί τις ιδιαίτερες συνθήκες και τις παραμέτρους,

που διαμορφώνουν και επηρεάζουν την κοινωνική ένταξη στην Κεντρική Μακεδονία, συμβάλλοντας έτσι στην

ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής. Αποστολή

του Παρατηρητηρίου είναι να διαπιστώνει τις κοινωνικές ανάγκες, να συντονίζει τη χάραξη πολιτικών

κοινωνικής ένταξης και συνοχής, να παρακολουθεί και να αξιολογεί την εφαρμογή τους, να προσδιορίζει τις

προτεραιότητες της κοινωνικής αλληλεγγύης, με βάση τις εκάστοτε έκτακτες ανάγκες. Ενισχύει παράλληλα την

πληροφόρηση, τη διαφάνεια, την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα του συστήματος κοινωνικής

προστασίας, τεκμηριώνει και εξειδικεύει πολιτικές και δράσεις με γνώμονα τα σωρευτικά χαρακτηριστικά των

ατόμων που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας, ακραίας φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού και ταυτόχρονα

σχεδιάζει, εποπτεύει και αξιολογεί το θεσμικό πλαίσιο της πλήρους εθνικής εφαρμογής του Κοινωνικού

Εισοδήματος Αλληλεγγύης. Το Παρατηρητήριο θα βοηθήσει ώστε σταδιακά να απεξαρτηθούν οι εξυπηρετούμενοι

από τις δημόσιες παροχές και να αποκατασταθεί η αυτοδυναμία τους και ο αυτοσεβασμός τους. Όσοι

ωφελούμενοι είναι διαθέσιμοι προς εργασία σταδιακά επανεντάσσονται στην αγορά εργασίας, ενώ για τους

υπόλοιπους η απεξάρτηση επιτυγχάνεται μέσω της κοινωνικής συμμετοχής και της διασύνδεσής τους με τους

φορείς που παρέχουν φροντίδα κατάλληλη για τις ανάγκες τους».

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ και Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, επισήμανε

μεταξύ άλλων ότι «η στενή συνεργασία των 38 Δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας με την Περιφέρεια αποδίδει

καρπούς και τα αποτελέσματα της κοινωνικής πολιτικής φτάνουν σε κάθε σπίτι, σε κάθε πολίτη, που έχει

ανάγκη». Όπως τόνισε ο κ. Καϊτεζίδης, «οι πόροι της κοινωνικής πολιτικής ειδικά μέσα στην πανδημία στήριξαν

την τοπική κοινωνία και έφτασαν σε κάθε συμπολίτη μας, μέσω των Δήμων, που ήταν εκεί για να σταθούν αρωγοί
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σε όλους όσοι αντιμετώπιζαν προβλήματα, αποδεικνύοντας ότι η αλληλεγγύη στον συνάνθρωπο γίνεται πράξη

από την Αυτοδιοίκηση, που κρατάει όρθια την κοινωνία και ισχυρή την κοινωνική συνοχή».
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